

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 55

Año XXXII.—Número 8.096

Segovia.—Martes 5 de Mayo de 1932

Correspondencia Apartado núm. 11

## La autonomía y la independencia

Por ADOLFO DE MARSILLACH.

El señor Cambó tuvo en su juventud veleidades separatistas. Más tarde, la madurez y la responsabilidad inherente a su elevada posición política le hicieron recusar toda idea contraria a la unidad de la patria. Así una vez, dirigiéndose a sus correligionarios entre los cuales abundaban los partidarios de la independencia de Cataluña, les dijo en un discurso memorable.

—No debemos ser separatistas. El separatismo sería un suicidio, y como Cataluña, para separarse, tendría que apelar a la violencia, lo probable es que saliese vencida en una lucha armada contra España. Esta nación tan postrada, y al parecer tan poco preocupada de nuestro problema nacionalista, asombraría al mundo por su energía, su fuerza de voluntad y su heroísmo ante una insurrección catalana de carácter cesesionario.

Estas palabras del señor Cambó podían considerarse proféticas cuando las pronunciara. De entonces acá, han pasado algunos años, no muchos, y sin embargo, han sido los bastantes para que tal vez ahora no pudiera repetir las del señor Cambó con algún fundamento de causa. Con dolor lo consignamos: hoy, España, ante el problema de Cataluña, ya no siente cólera, ya no se indigna, ya no se queja, ni grita, ni apostrofa, ni piensa tomar actitudes heroicas. ¿Qué desean los catalanes? ¿Gobernarse libremente? Pues que se gobiernen como quieren. ¿No os basta con las libertades del Estatuto? Pues que se les den más si quieren, y si está de Dios que han de separarse de España, cuanto antes mejor. Contra la voluntad de los catalanes, no debe modificarse un soldado ni dispararse un tiro. Las gentes heroicas para otra ocasión y para otras empresas. La puerta está abierta para el que desee marcharse.

Este y no otro es en general el pensamiento español ante el problema catalán. En una reciente excursión por algunas poblaciones españolas hemos podido comprobarlo. En el tren, en el café, en el círculo, en el hotel, donde quiera que fuéramos, hemos oído y sostenido conversaciones con españoles de uno y otro sexo, de distintas regiones de España a propósito de las aspiraciones autonomistas o separatistas de Cataluña (lo mismo da) y a casi todo el mundo hemos oído expresarse en términos desconsoladores para los amantes de la unidad española.

Pueden resumirse en estas palabras: «Como estamos bien conpenetrados de que Cataluña no nos quiere, y de que eso del Estatuto no es más que un compás de espera para el logro de ambiciones más amplias, lo mejor no es regatear libertades ni confeccionar Estatutos, sino la separación total y definitiva». Si Cataluña no se encuentra bien con nosotros, que forme vida aparte y nos deje en paz. Será una desgracia para ella y para todos, pero ¿a qué empeñarse en torcer una voluntad tan fuerte como la de Cataluña? ¿Hemos de pegarla como los chulos a las mujeres porque no nos quieren? Nada de eso; se han acabado las guerras de sujeción. La independencia en el acto, y que le pruebe.

Expresábanse así, fríamente, como resignados a una fatalidad sin rencor, pero sin dolor tampoco. Yo hubiese preferido verlos apasionados, coléricos, prontos a actitudes heroicas. Mejor es eso que la resignación, el conformismo, la indiferencia, el «cortar por lo sano». A la separación de Cataluña no se llegaría por la fuerza de las armas; en cambio se puede llegar mediante un estado de opinión, favorable a la independencia.

Como esta separación no conviene a nadie, ambas partes interesadas en que jamás pueda ser un hecho, deben procurar, dentro de la nueva estructuración que se va a dar a España convivir del mejor modo posible. Los pueblos de lengua castellana harían mal en hostilizar a Cataluña, o en boicotarla, y Cataluña se acrediría de suicida si continuara humillando la dignidad castellana. Piensen los catalanistas que la amenaza del separatismo ya no asusta a Castilla y procuren no sea ésta la que contra una política separatista, forje una separadora.

Como síntoma es terrible que en aquellas tierras que hasta hace poco se proferían gritos de protesta contra toda petición de carácter autonómico que partiera de Cataluña, se oigan mil voces en favor de la independencia de la región catalana. Eso no lo deben olvidar los directores de la política del principado catalán.

Tan va el cántaro a la fuente...

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

### Velada teatral y concierto de rondalla a beneficio de los obreros parados

El sábado, a las diez de la noche, en el teatro Juan Bravo se celebró una entretenida velada teatral, organizada por la Casa del Pueblo de Segovia, con el fin de recaudar fondos en beneficio de los obreros parados.

El teatro estuvo casi lleno de público, asistiendo el gobernador civil y otras autoridades.

En los banderetes de los palcos fueron colocadas las banderas de las distintas Asociaciones obreras afectas al expresado Centro.

### El supuesto complot contra el señor Azaña

Ayer dimos cuenta de haberse efectuado varias detenciones de individuos a quienes se considera complicados en la preparación de un atentado contra el jefe del Gobierno.

La detención del abogado señor Pérez Aragón, parece que está relacionada con la detención del pistolero Lahoz.

Dicho abogado fue detenido cuando salía de un establecimiento de la Gran Vía. Inmediatamente fue trasladado a la Dirección de Seguridad, donde fue interrogado. El detenido manifestó que hace tiempo tenía montadas unas oficinas en la calle de Alberto Aguilera con el oficial retirado señor Oyarzábal y los señores Larrañaga y Puyuelo. En dichas oficinas le fue presentado por el señor Oyarzábal un sujeto llamado Jacobo Bel, con el ruego de que le buscara hospedaje en Madrid. El señor Pérez Aragón le recomendó entonces a Venancio Barrio, dependiente de su buleto, y a la vez del don Guillermo Aguilar, pero Bel y Barrio no llegaron a un acuerdo en cuanto al precio del hospedaje.

Entonces el señor Bel entregó al señor Pérez Aragón un maletín, que éste dió a su vez a Venancio, a quien le fue ocupado por la Policía. Abierto el maletín, se encontraron en él cinco pistolas, por lo que fue detenido su poseedor, en unión de los señores Oyarzábal y Pérez Aragón. Ayer, como ya hemos dicho, fue detenido en Barcelona Jacobo Bel, que será trasladado inmediatamente a Madrid. La Policía ha efectuado también la detención de don Luis Serrán, aunque parece ser que contra este señor no existen cargos concretos. Únicamente se trata de poner en claro a qué móviles obedecían las

cierto, la comedia de ambiente social «Alfilerazos», de Benavente y el gracioso sainete de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «La Nicotina».

Los actores-obreros, a cuyo cargo estuvieron los papeles de las respectivas obras, realizaron una labor de conjunto, inteligente y perfecta, que, en ocasiones, nos hizo olvidar que asistíamos a una representación por aficionados.

Destacaron, no obstante, en sus personajes Teresa Antequera, Mercedes Izquierdo, Emilia Martín, Fausta Abad y Martina Gómez; y de ellos, Cabellos, Cuervo, de Pedro, Santos, Garrido, Tejedor y del Barrio, que se hicieron merecedores de los entusiastas aplausos, que el público les tributó al final de cada uno de los actos y en momentos culminantes de las obras.

Llevaron muy bien la escena los apuntes señores Gómez de San Frutos y del Barrio.

En los intermedios actuó la notable rondalla integrada por elementos de la juventud del Círculo Mercantil, que dirigen con gran acierto los hermanos Margareto.

Esta agrupación musical, realmente meritoria, y merecedora de apoyo moral y material, por la labor artística y educadora que se ha impuesto, dedicando las horas que les dejan libres sus estudios u ocupaciones al cultivo de la música popular y a procurar que no desaparezca la tradición de estas orquestas de guitarras y bandurrias, que siempre tuvo Segovia, interpretó un escogido programa, que fué aplaudidísimo, especialmente la marcha «Los sitios de Zaragoza».

A petición del auditorio, interpretaron el Himno de Riego, que fué escuchado de pie, dándose vivas a la República y los trabajadores.

El exceso de original nos impidió publicar ayer la reseña de esta velada benéfica.

### Uno para quien no existen las ordenanzas municipales

«Fíjese usted en ese perro, que no llevará bozal nunca. Si vuelve a cogerle, se juega el destino...»

Ayer, por la mañana, ocurrió un lance muy gracioso en plena plaza Mayor.

Por ella circulaba un perro sin bozal, y un lacero que vio al chuchó, faltando tan «descaradamente» a las ordenanzas municipales, le echó el lazo para conducirlo al local en que se encierra a esta clase de animales, hasta que los dueños los reclaman, pagando las multas correspondientes o si no proceder a su extinción.

El amo del can, don Salvador Crespo, al observar desde el balcón de su casa, pues vive en la misma zona en que se desarrolló la verídica escena de que tratamos, prorrumpió en fuertes exclamaciones, sin duda alguna para que se le oyera bien y como acaso no lo conseguía, bajó, luego, airado, a la calle, ordenando al lacero que soltara al perro, con estas frases, de carácter despectivo: «Fíjese usted bien en ese perro, que no llevará bozal nunca. Si vuelve a cogerle, se juega el destino...»

El lacero, ante este mandato, muy propio de quien se dice goza de determinadas influencias políticas, dejó libre al perro; pero es de suponer que habrá dado cuenta del hecho a la Alcaldía, para que ésta proceda a hacer cumplir las mencionadas ordenanzas.

gocio que los detenidos tenían en la calle de Alberto Aguilera, 64, era una agencia de publicidad, que después de algunas dificultades había tenido que ser puesta en liquidación. El señor Oyarzábal, por ser el socio que más intereses había puesto en la Sociedad, fué el encargado de liquidarla y aprovechando los locales del negocio se celebraban reuniones a las que asistían los detenidos. Se dice que alguien ha declarado que a tales reuniones asistía también el hijo de un general bastante destacado que ocupaba un puesto durante la Dictadura.

### Bel ha llegado a Madrid y ha declarado en la Dirección de Seguridad

Madrid, 3.—Ayer llegó a Madrid Basilio Bel Mateo, detenido en Barcelona como complicado en el complot descubierto.

Una vez en la Dirección de Seguridad, Bel pasó al despacho de un alto jefe de la casa, donde prestó amplia declaración. A las cuatro de la madrugada continuaba el interrogatorio.

Los periodistas trataron de averi-

### Una breve réplica a los empresarios de «Tierra Castellana»

Mediante un artículo extenso y vulgarizado, o pone «Tierra Castellana» su contestación al que EL ADELANTADO hubo de dedicar a los inspiradores de aquel colega. En el título habla de la «megalomanía» del señor Cano, y queremos decir al colega que nuestro director es, por el contrario, hombre modesto al que no se puede acusar de profusas exhibiciones. En EL ADELANTADO se han hecho, por el contrario, frecuentes alabanzas del «socio» de «Tierra Castellana», que en nuestro periódico encontramos cuanto quisiera y algo más. No es, pues, un rasgo de egolatría el nuestro, ni el del señor Cano. Hemos sabido desentendernos de las alusiones imperitinentes de otros periódicos, pero no puede suceder lo mismo cuando se trate de aquel colega, donde el nombre del señor Cano de Rueda y el de EL ADELANTADO deberían tener otros acogimientos. Por lo menos, el del respeto prudente, que nosotros hemos observado.

Dispuestos estamos a la controversia pública hasta llegar a lo más profundo de una y otra parte. Si cuando el momento llegue no tiene el colega la igualdad de publicidad que desea, brindaremos a sus empresarios las columnas de EL ADELANTADO. Por eso no ha de quedar.

Se hacen alusiones por el artículo de referencia al anticipo reintegrable a la Prensa y a los derechos pasivos del señor Cano de Rueda. El origen de esa sugerencia le conoce el señor Cano. Le ha escuchado algunas veces de labios de su autor cuando quería referirse a algún periódico que le fuera poco grato. El repertorio es bastante limitado y es obligado repetirle.

Debiera saber (lo sabe) que ese

### Acto simpático ante el monumento a Daoíz y Velarde

Ayer, por la noche, un grupo bastante numeroso de alumnos de la Academia de Artillería, realizó ante el monumento levantado en honor de los capitanes Daoíz y Velarde, situado en la plaza del Alcázar, un acto simpático y sencillo.

Por propia y espontánea iniciativa, aprovechando la hora de paseo, se congregaron los citados alumnos ante el monumento, colocando una magnífica corona de flores naturales.

A este acto íntimo se sumaron también muchos alumnos de la Academia de Ingenieros.

Se venden galgos muy finos de raza, de once y ocho meses. Razón, Martiniano García, Cantarranas, 2.

### Curiosidades y Anécdotas

Sobre la explicación de una crisis

Invitaba Maura a Romanones a que interviniera en el debate sobre explicación de una crisis para demostrar cómo el señor Maura, lejos de apoyarse en las juntas militares para su arribo al Poder, las combatía.

—Apelo a su caballerosidad— decía.

guar algo de lo manifestado por el detenido, pero no les fué posible enterarse.

Particularmente informan de que Bel desde el primer momento de su declaración no ha tratado de disculparse de los hechos que se le imputan. Por el contrario, parece que acusa a los señores Pérez Aragón y Oyarzábal.

Esta afirmación, en el caso de llegar a ser una realidad, demostrará claramente que el viaje a Barcelona de aquéllos tenía un objeto deliberado de ponerse al habla con Bel para llevar a efecto el frustrado atentado y que éste, cuando menos, les facilitara los hombres capaces de ejecutarlo.

Se asegura que Bel ha cantado de plano su intervención en el asunto. Con detalles y fechas ha enumerado la intervención que hayan podido tener sus cómplices o inductores. Por otra parte, también es casi seguro que Bel haya manifestado que trata y conoce desde hace tiempo al pistolero Lahoz, sin que se pueda adelantar nada acerca de la posible intervención en el asunto del citado sindicalista.

### Misa de privilegio

Mañana, miércoles, día 4, se oficiará, en la iglesia de San Millán, a las nueve y media de la mañana, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del señor

### DON CARLOS TABLADA

(Q. E. P. D.)

También, y con el mismo fin, se dirá un novenario de misas que dará principio el viernes, día 6, en la iglesia de San Sebastián, a las nueve de la mañana.

### LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos actos.

### «El naufrago y el tablón»—interrumpió Prieto.

Por no lograr el encasillado

Un correligionario de don Segismundo Moret, molestado por no haber logrado el encasillado en las elecciones, se lamentaba de su torpeza.

—¿Cuándo dejaré de ser tonto, don Segismundo?—preguntó.

Y Moret le replicó:—Cuando te mueras.

### Un gabinete de poco prestigio político

Canalejas constituyó su Gabinete con personajes de escaso prestigio político.

Un adicto a su política le preguntó:—¿Pero vas a subir la cuesta de Enero con estas mulas?

—¡No te preocupes!—respondió Canalejas—si necesito reforzar la reata, ya me acordaré de ti.

### INSTANTANEA POLITICA

### Tiranía del socialismo

La parálisis de la vida madrileña durante veinticuatro horas ha sido un simulacro de la muerte de una gran ciudad. Los balcones cerrados, las calles desiertas simulaban largas avenidas de monumentos y extrañas necrópolis; como en ellas los pequeños ruidos adquirían proporciones aterradoras y las voces se extendían con una extraprolongación de eco.

Y todo esto por qué? Las masas obreras celebran la fiesta de clase. Pero en España todos los ciudadanos están en la obligación de solidarizarse. El socialismo es anticapitalista, lucha por destruir a la burguesía, quiere anular los negocios privados; lo lógico sería que los atacados se opusieran a este signo de lucha. Sin embargo, capitalistas, burgueses, pequeños propietarios, todo el mundo tiene que celebrar la Fiesta del Trabajo.

El ciudadano que ha de realizar negocios inapalazables encuentra que toda la vida se ha paralizado; ni Bancos, ni oficinas, ni medios de locomoción, ni un lugar de reposo, ni un modesto espectáculo. Es la Fiesta del Trabajo. Pero mejor parece la Fiesta del Tedio. Las horas se alargan como las calles desiertas y ya cree uno que ni la Fiesta del Trabajo ni la ciudad tendrán fin.

Este año se ha llegado a mucho más que nunca; no se ha repartido correo. Los servicios públicos no se pueden interrumpir; pero el legislador debió pensar que un día el ministerio de Trabajo sería del dominio de un socialista omnipotente. No se han publicado periódicos. Hemos vivido aislados de España y del mundo, de ese mundo que quiere arreglar el señor ministro. Sin duda piensan que la mejor manera de arreglar un conflicto es desconocerle.

Los comentarios eran muy sabrosos. Si lo que se quiso es demostrar el poder del socialismo, es posible que la réplica venga en su tiempo; en las primeras elecciones por las que muchas gentes suspiraban en el 1.º de Mayo. Porque los españoles han aprendido muy bien para lo que sirve un voto.

ALVAREZ DE LEÓN.

**“LA FLOR”**  
GRAN ESTABLECIMIENTO DE CONFITERIA Y ULTRAMARINOS  
LA MEJOR EN SU CLASE  
**PROXIMA APERTURA**  
Los mejores géneros y de mejor calidad  
**¡ATENCIÓN!**  
Especialidad en pastas para té, pasteles, bombones y caramelos.  
Gran surtido en ultramarinos a precios sin igual. Calidad y peso garantizados  
**CONRADO GARCIA**  
Cervantes, 2 **SEGOVIA**

**NIÑO--DENTISTA**  
Pasará consulta esta semana solamente el viernes y sábado  
SEGOVIA Plaza Mayor, 6 JUEVES, VIERNES Y SABADOS  
MADRID Montera, 12 Lunes, martes y miércoles

LA SITUACION SOCIAL

El ministro de la Gobernación dice que se ha restablecido la normalidad en Sevilla

El domingo hubo un muerto y un herido en Horcajo (Zaragoza)

**Otros dos heridos graves**  
Sevilla, 3.—Ayer tarde, en el barrio de Fontanar, al dar el alto la Guardia civil a unos individuos salieron corriendo, resultando herido José Castillo, de veinte años, gravísimo; Miguel Rodríguez, de diez y ocho años, en el muslo derecho, ingresando en el muslo izquierdo en el Hospital. Se han practicado varias detenciones por los barrios donde con gran frecuencia se producen desórdenes, en donde hay mucha fuerza pública y agentes de Policía.

Varios heridos en otro tiroteo en Sevilla

Sevilla, 3.—Al pasar ayer tarde un tranvía por la calle de Feria, fué tiroteado por varios pistoleros, produciéndose un gran revuelo. Fuerzas de la Guardia civil y Seguridad persiguieron a los pistoleros, sin poderles dar alcance. Del suelo fué recogido herido Pedro López Vargas, de catorce años, que presenta una herida en la pierna derecha; Mariano Casas Aguado, de cuarenta y ocho, que se encontraba en un portal de una casa próxima, y al que una bala le atravesó el muslo derecho, alojándose el proyectil en el muslo izquierdo; José Escudero, de veintinueve años, herido de un balazo en el vientre, ingresó en el Hospital Provincial en estado gravísimo, donde se le practicó la correspondiente cura. Los proyectiles de los tres heridos, son del calibre 6,35. En la agresión de que fueron objeto los soldados de un carro regimental, y en la que también resultó herido un soldado, asimismo resultó herido con un proyectil del 6,35, el joven Antonio Espiná Ocaña, de quince años, salió a la calle a recoger una pelota, y que fué herido en una mano.

Ayer tarde hubo tranquilidad en Sevilla. Patrullaron fuerzas del Ejército

Sevilla, 3.—A uno de los heridos ayer tarde por la Guardia civil, que ingresó en el Hospital, llamado José Fernández, le ha sido amputada una pierna y su estado es gravísimo. Este individuo, en unión de otro llamado Miguel Rodríguez, recaen sospechas de que son de los agresores que dispararon contra el camión de soldados. A las seis, salieron a patrullar fuerzas del Ejército, que sustituyeron a las de Seguridad para darles descanso. El aspecto de la ciudad era ayer tarde más tranquilo. Circularon algunos coches particulares y algunos establecimientos abrieron, aun cuando se veía poca gente. Las azoteas están tomadas por soldados de Ingenieros, en las cuales han instalado reflectores. Los guardias de Asalto detuvieron a dos muchachos de diez y ocho años cada uno y que vestían bastante bien. Conducidos a la Comisaría y estrechados a preguntas dijeron donde habían ocultado sus pistolas y por los mismos guardias de Asalto fueron conducidos a donde indicaban ellos y allí encontraron las armas que antes dejaron escondidas. Parece que estos muchachos, cuyos nombres se ocultan cuidadosamente para no impedir la labor de la Policía, han hecho importantes declaraciones sobre el funcionamiento de los pistoleros en Sevilla. Después de las declaraciones de estos muchachos se han practicado dos detenciones, a las que se concede gran importancia y se hacen diligencias para efectuar otras. Hasta ahora son doce los detenidos por este motivo. Se cree se conocerá quiénes son los que facilitan las pistolas y el dinero. Se busca a otros sujetos relacionados con este asunto. La Guardia civil de la Macarena ha detenido a un individuo que repartía pistolas en un capacho lleno de trigo.

Un atracador muerto por quien iba a ser atracado

Sevilla, 3.—En la sierra del Aguila, Miguel Ríos López, de cuarenta y dos años, marchaba con su hijo Miguel, de diez y ocho. Le salieron al paso dos individuos con intención de atacarlos. Los hombres se defendieron y entonces los sujetos sacaron unos cuchillos con propósito de agredirlos. Miguel Ríos López, al darse cuenta de ello, sacó también un cuchillo y arremetió contra los atracadores, a los cuales hirió. Uno de los atracadores, llamado Francisco Prieto, alias «el Esparraguero», resultó con siete heridas, y cuando fué traído a Sevilla, falleció a la hora de ingresar en la Casa de Socorro.

El otro ratero, a pesar de estar herido, huyó. El padre y el hijo fueron llevados a la Comisaría y de allí al Juzgado, donde después de declarar quedaron en libertad.

La justicia en la provincia de Sevilla

Sevilla, 3.—El gobernador, al recibir a los periodistas, dijo que en breve se remitirá al ministro de la Gobernación una información detallada de todas las denuncias presentadas en los Juzgados municipales de la provincia por la Guardia civil y a las cuales no se ha dado tramitación, y que esto dará lugar a una medida sensacional. Parece que este asunto se relaciona con 50 ó 60 jueces municipales, contra los que es posible se adoptará alguna medida.

Detenciones importantes

Sevilla, 3.—La Guardia civil de Chipiona ha conducido a esta capital a un individuo llamado José Millán, quien en una reunión de amigos de allí de Chipiona explicaba cómo había disparado contra la fuerza pública en Sevilla. Se le encontraron encima cartas que le comprometían. Parece que la Guardia civil de la Macarena y la Policía han realizado algunas gestiones para la detención inmediata de los individuos que cometieron el atraco a la fábrica de cerámica y al horno de San Isidoro. Uno de ellos se llama Manuel Guizarro, de veinte años, afiliado a la Federación Anarquista Ibérica, y el otro Manuel Soto, de veintitrés, afiliado a la C. N. T. Este último está acusado de haber tomado parte en el robo de explosivos ocurrido en la Ribotecnía.

Son tres los muertos en Salvaleón y dos los heridos graves

Badajoz, 3.—Se conocen nuevos detalles de los graves sucesos ocurridos en Salvaleón, así como el posible origen de los mismos. El domingo, con motivo de la festividad del primero de Mayo, se celebró en aquel pueblo un mitin socialista, en el que los oradores dirigieron ataques violentos a la Guardia civil.

El alcalde dijo, entre otras cosas, que la fiesta de las Cruces, que en Salvaleón se celebra con religiosidad, se convertiría en Calvario. Estas manifestaciones ya venían haciéndose desde hace algún tiempo. Después del acto, los manifestantes se dirigieron a casa del alcalde, dando muerte a la Guardia civil, que se vio obligada a intervenir.

En aquel momento partieron varios disparos contra la fuerza pública, y como los manifestantes no hacían caso a los requerimientos de la Guardia civil, pudiendo apreciar el comandante de las fuerzas que muchos de los manifestantes llevaban armas, les invitó nuevamente a que se disolvieran, sonando nuevos disparos, y entonces el jefe de las fuerzas ordenó se hiciera fuego sobre los revoltosos, resultando muertos Concepción Grajera, Antonio Losada y

Juan Lederma. Este último resultó gravísimamente herido, falleciendo momentos después.

También resultó herido grave Tomás Mangas, y menos grave Ramón Morales. Los socialistas, que tomaron parte en el mitin de ayer en el pueblo de Salvaleón, son los mismos que lo hicieron en Castilblanco antes de ocurrir los sucesos.

Herido por un disparo

Gijón, 2.—Ayer celebraron actos de propaganda en sus locales los sindicalistas y socialistas. Los comunistas, después de un mitin, organizaron una manifestación, que recorrió las calles céntricas de la población, dirigiéndose al Ayuntamiento y entregando al alcalde unas conclusiones. Cuando iba por la calle de Mariano Cola, un obrero llamado Pedro Sarmentero, fué herido por un disparo que le interesó el intestino. La Policía trabaja activamente para dar con el autor de la agresión, que hasta ahora se desconoce quién pueda ser.

Graves sucesos en un pueblo de Zaragoza

Zaragoza, 2.—Comunican de Horcajo que ayer ocurrieron algunos incidentes. Se celebró una manifestación con banderas rojas y se dieron gritos y vivas al comunismo libertario. Por la noche un grupo de elementos radicales se reunieron para cenar juntos y una vecina observó que frente a la casa donde estaban reunidos se estacionaban varios grupos de gente armada. Avisados los del interior de lo que ocurría éstos salieron uno a uno de la casa y no se produjo ningún incidente; pero cuando algunos de los que estaban dentro fueron a recoger a sus hijos que estaban por la Plaza, los de los grupos les hicieron varios disparos y resultó muerto José Paricio y herido Manuel Martín. Se ha concentrado la Guardia civil y se han practicado numerosas detenciones. En su mayoría son afiliados de la U. G. T.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid, 3.—Al recibir el ministro de la Gobernación esta madrugada a los periodistas les manifestó que las últimas noticias recibidas de Sevilla acusaban la mayor tranquilidad. Del encastro de los sindicalistas con la fuerza pública han resultado cuatro heridos, de ellos dos mueren a quienes al ser extraídos las balas se ha podido comprobar que los disparos salieron de los grupos de manifestantes por ser del calibre 6,35. También manifestó el señor Casares que ha dado las órdenes oportunas para que salgan con dirección a Córdoba dos delegados del Ministerio, con el fin de estudiar las bases de trabajo que han de regir en aquella provincia y que en breve volverá a Sevilla para continuar los trabajos que ya inició personalmente y que espera den feliz resultado.

LAS ELECCIONES GENERALES EN FRANCIA

LAS DERECHAS HAN OBTENIDO 57 PUESTOS Y LOS SOCIALISTAS 18. LOS PUESTOS LOGRADOS POR OTROS GRUPOS. LA SEGUNDA VUELTA, EL 8 DE MAYO

Ayer Francia eligió el Parlamento que ha de legislar en la vecina República durante los años 1932 a 1936.

El sistema electoral vigente en Francia, exige para ser elegido diputado obtener la mayoría absoluta de los votos emitidos en cada distrito. En caso de que ningún diputado obtenga esta mayoría, se va a una segunda elección. En un segundo turno de escrutinio es elegido el candidato que obtenga el mayor número de votos.

En la primera vuelta que ayer tuvo lugar, fueron elegidos 106 diputados. En la segunda vuelta que tendrá lugar el domingo, 8 de Mayo, se elegirán 505 diputados.

En el primer turno de escrutinio, las fuerzas de la derecha consiguieron mayoría. Desde luego los republicanos de todos los matices consiguieron la casi totalidad de los puestos, excepto 18 actas que ganaron los socialistas de León Blum.

Los comunistas no obtuvieron ni un solo puesto. La Cámara estaba constituida así: Conservadores, 15. Unión republicana democrática (Marín), 131. Demócratas (partido católico popular), 17. Republicanos de izquierda (Tardieu), 106. Republicanos radicales (Franklin Bouillon), 55. Republicanos socialistas (Painlevé), 47.

Radicales socialistas (Herriot), 123. Socialistas (sección francesa de la Internacional Socialista, Blum), 101. Socialistas comunistas (Paul-Faure), 2. Comunistas (Cachin), 14.

En general, y de una manera casi sistemática, han constituido la mayoría gubernamental los siguientes grupos: Unión republicana democrática, los demócratas, los republicanos de izquierda y los republicanos radicales. Estos cuatro grupos han proporcionado la masa de trescientos diputados, que han colaborado permanentemente en la última legislatura, y ha permitido la formación de ministerios de derecha republicana.

Resultado de las elecciones

París, 2.—Con motivo de las elecciones celebradas ayer, que coincidieron por primera vez después de la guerra con la fiesta de primero de Mayo, el Gobierno adoptó grandes precauciones, logrando evitar que la pasión pública se desbordara ocasionando las consiguientes desgracias. No obstante en algunos distritos se registraron sangrientos sucesos. En París la formidable concentración de fuerzas de la policía y del Ejército hizo que la jornada electoral transcurriera sin incidentes graves. El altar mayor del templo se hallaba artísticamente adornado con flores y una espléndida iluminación hacía resaltar entre los viejos oros del retablo las pinturas de Amaya. La desposada—castiza belleza se

En Iby chocaron dos grupos políticos, resultando un herido grave y numerosos contusionados.

En Burdeos falleció repentinamente el diputado de la Alianza democrática M. Loring.

Han sido elegidos en la primera vuelta los señores Tardieu, Reinaud, Rollin, Painlevé y Teladier.

En la circunscripción de Briand ha sido elegido M. Ducz, perteneciente a la Alianza Republicana de izquierdas.

También ha salido triunfante el diputado radical-socialista Duraufour, que falleció días pasados.

El resultado total de la elección en la primera vuelta, ha sido el siguiente:

- Republicanos (Unión republicana democrática de Marín), 33.
- Republicanos de la izquierda (Tardieu), 12.
- Republicanos radicales (Fran Klind Bonillón), 12.
- Fuerzas de derecha, 57.
- Radicales-socialistas (Herriot), 22.
- Republicanos-socialistas (Painlevé), 9.
- Socialistas (sección francesa de la Internacional socialista, Blum), 18.
- Comunistas (Cachin), 0.
- Fuerzas de izquierda, 49.

Royo Villanova habla de la Constitución y del Estatuto catalán

Madrid, 3.—En la Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación dió anoche una conferencia el señor Royo Villanova.

Se refirió a la Constitución, diciendo que, a pesar de ser el señor Alcalá Zamora el que con más eficacia ha contribuido a traer la República, y así lo reconocieron sus compañeros al elegirlo jefe, la verdad es que la Constitución se ha redactado inspirándose en tendencias completamente contrarias a las expuestas y defendidas por el hoy Jefe del Estado español.

Una prueba del carácter demagógico de la Constitución es la supresión del Senado en contra de lo establecido en todas las naciones próceres, Francia, Inglaterra, Alemania y los Estados Unidos, pues la Cámara única se establece en países como Albania, Letonia, Lituania, Luxemburgo, Mónaco, Costa Rica, El Salvador, Honduras, etcétera.

No cree posible la restauración, y por eso es mayor la responsabilidad de los gobernantes al no darse cuenta de la necesidad de rectificar las orientaciones demagógicas de la Constitución.

Dice que así como Cánovas, habiendo traído la restauración y siendo casi obra suya la Constitución del 76, se preocupó de que se formara un partido liberal, y Sagasta, a pesar de haber votado contra la Constitución, gobernó con ella, infiltrando en su espíritu las esencias democráticas, del mismo modo la actual República socialista o socializante debe orientarse hacia una política que no tenga miedo en llamarse conservadora o burguesa.

Cree que los socialistas deben darse cuenta de su difícil situación en el Poder, pues si gobiernan en burgueses desalientan a las masas obreras y las precipitan al extremismo protestatario comunista o sindicalista, y si gobiernan en socialista asustan a las clases conservadoras, a los elementos económicos e industriales y causan grave daño a la economía nacional.

Dice que, aun sin disolverse estas Cortes, podía formarse un Gobierno republicano sin socialistas.

Aludió al problema catalán, y dijo que no creía que se aprobara el Estatuto, porque ninguno de los diputados de las Cortes, fuera de los de Cataluña ha recibido de sus electores autorización suficiente para enajenar la soberanía nacional.

Aludiendo a las muchas felicitaciones que ha recibido de toda España por su discurso de la Unión Mercantil, dice que de Cataluña le escriben que los elementos económicos tienen miedo al Estatuto y se alegrarían de que no se aprobase; pero no se atreven a manifestarlo en público. Y como prueba del espíritu que reina en Aragón, dice que ha recibido una carta, que termina con esta copia:

La Virgen del Pilar dice que se hundiría el Pilar si las Cortes españolas se rindiesen a Viena.

El señor Royo Villanova fué muy aplaudido.

UNA BODA

Bajo las bóvedas orfebradas de la bella iglesia de San Miguel, de esta ciudad, tuvo lugar el pasado sábado el venturoso enlace matrimonial de la gentil señorita Josefina Gilarranz Contreras, con don Salustiano Gómez Sanz, industrial de Prádena.

El altar mayor del templo se hallaba artísticamente adornado con flores y una espléndida iluminación hacía resaltar entre los viejos oros del retablo las pinturas de Amaya. La desposada—castiza belleza se

UNA JOYA DE ARTE LIRICO CINEMATOGRAFICO  
**Al compás de 3 por 4**  
Una fina opereta saturada del estilo vienés... escenas cómicas... cómo se ama a la patria de los vales arrulladores, filigranas musicales; tal es la película  
**Al compás de 3 por 4**  
que se posa el jueves, 5 de Mayo, en secciones de cuatro, siete y media y diez y tres cuartos, en el  
**TEATRO CERVANTES**

govierna—realzaba su grácil silueta con precioso vestido de crespón de China y bellísimo manto de encaje de Almagro, adornándose con un collar de azahar y valiosas joyas de brillantes.

Entró en el templo dando el brazo a don Ildefonso Gómez Martín, padrino en la ceremonia y tío del novio. Actuó de madrina la bella señorita Guadalupe Avila, prima de la novia, que lucía la clásica mantilla española y daba el brazo al novio, vestido de blanco y velo negro.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Genaro García Burgos, ex capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. En el acta matrimonial figuraron como testigos el capitán de Infantería don Pedro Avila; el secretario de Ayuntamiento de Caballar, don Benjamín Narros, y el rico labrador don Santos Gilarranz, por parte de la novia; don Anastasio Pérez, el capitán de Artillería don Jesús Avila y el acaudalado fabricante de vinos de Ocaña (Toledo) don Emilio Rodríguez, por parte del novio.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con un magnífico almuerzo, seguido de baile, en el Hotel Casas.

La feliz pareja, a la que deseamos toda suerte de venturas, salió de viaje de novios para Madrid, Zaragoza y varias poblaciones del Norte y Levante de España.

UN ATRACO ESCANDALOSO

Barcelona, 2.—En la plaza de los Mártires, detrás del palacio de la Generalidad, se ha cometido por tres individuos un atraco contra un habitado de Clases pasivas.

El habitado trató de defenderse haciendo varios disparos. Los guardias de Seguridad persiguieron a los atracadores, disparando para intimidarles, pero se dieron a la fuga.

Entre los atracadores iba un vestido de guardia de Seguridad. Posteriormente se ha sabido que varios individuos vestidos de guardias de Seguridad y otros simulando agentes de Policía, penetraron en el domicilio del habitado de Clases pasivas don Eduardo García, sito en la plaza del Beato Oriol, diciéndole que tenían que realizar un registro.

Después de recorrer los varios departamentos de la casa le dijeron al señor García que abriera la caja, a lo que se negó, pero por la fuerza le obligaron, apoderándose de 10.000 pesetas.

Los atracadores encerraron al habitado en un armario y se dieron a la fuga. A los gritos del señor García acudieron los vecinos y lo sacaron del armario.

Al pasar los atracadores por la calle de la Paja, dos guardias de Seguridad les echaron el alto, y como no hicieran caso salieron en su persecución, haciéndoles varios disparos.

Los atracadores huyeron, sin conseguir la fuerza pública detener a ninguno.

HA SIDO SUSPENDIDO EL MITIN DE VALLADOLID

Valladolid, 3.—Por orden de la autoridad gubernativa se ha suspendido el mitin derechista que debía celebrarse el próximo día 5 y al que tenían anunciada su asistencia numerosos simpatizantes de las provincias de Santander, León, Avila, Segovia, Zamora, etc., que llegarían en diversos trenes especiales y en caravanas automovilísticas. También habían anunciado su llegada comisiones de todos los pueblos de la provincia de Salamanca. El número de personas que iban a asistir a este acto ascendía de 40 a 50.000.

Hoy había culminado el entusiasmo. Se habían agotado las localidades de la plaza de toros, incluso las de redondeo. Ya empezaban a despacharse las correspondientes al campo de fútbol próximo, donde se instalarían altavoces. Los elementos interesados en hacer fracasar el mitin habían hecho ya circular el rumor de que se suspendería de un momento a otro, y asimismo se había rumoreado ya por los pueblos inmediatos que caso de celebrarse el acto se declararía la huelga general.

A última hora de la tarde el gobernador civil ha manifestado que no autorizaba el mitin organizado por Acción Popular para el día 5. A las nueve de la noche un grupo,

compuesto de determinados elementos escolares y otra clase de individuos, durante el paseo por la acera de San Francisco, improvisaron un alboroto dando muerte a Gil Robles, y a Beunza y vivas al gobernador, a la República y al comunismo libertario.

Intervinieron unos guardias de Seguridad, que tuvieron que dar una carga.

Palabras del jefe del Gobierno en el banquete de los periodistas extranjeros

Madrid, 3.—El señor Azaña fué obsequiado ayer con un almuerzo por la Asociación de la Prensa extranjera.

A los postres, el presidente de la Asociación leyó unas cuartillas. Después habló brevemente el jefe del Gobierno, que, entre otras cosas, dijo: —Nosotros somos optimistas, tenemos fe en nuestros propios destinos y venimos a hacer un país nuevo; esto es lo que quisiera que vierais ver en el extranjero, prescindiendo del punto de vista personal.

Cuando yo leo alguna prensa extranjera y veo que sobre el fondo del pueblo, que está fuertemente adherido a la obra emprendida, se destaca la nota triste de un suceso cualquiera y se deja opaca toda la inmensa obra realizada en el país, lo que significa una gran diferencia, lo lamenta, no por mí, ni por el Gobierno, ni por la República, sino por la verdad. Yo soy hombre que me enorgullozo de vivir indefenso desde el Gobierno; jamás me he acercado a ninguna Prensa para que me halagase ni señalase mi obra, ni lo he hecho ni lo haré vivo, si vive, el Gobierno, sin más defensa que la de sus propios medios. Pienso que España merece la verdad objetiva, y, por tanto, todo vuestro apoyo.

Actuamos y queremos que vosotros actuéis, así os lo pedimos, con la mirada puesta en la verdad, puesto que la República, que es firme y segura, quiere dar una nota jocunda, alegre, y asegura, con su concurso, el porvenir de la Humanidad.

NOTAS DE HACIENDA

Labor de la Inspección del Tributo

Como consecuencia de la moratoria concedida por el artículo 40 de la ley de Presupuestos de 31 de Marzo último, que se refiere expresamente a los contribuyentes, que voluntariamente declaren sus débitos a la Hacienda, se dispone por orden del ministerio de Hacienda de 26 de Abril último («Gaceta» del 29), que los inspectores del Tributo no interrumpan su acción cerca de los contribuyentes, a los que deben aconsejar y guiar en el cumplimiento de sus deberes tributarios, según las normas establecidas para el servicio, empleando en todos los casos, mientras no expire el plazo de la moratoria, el acta de invitación y sin que, por tanto, pueda imponerse a los interesados, penalidad ni recargo de ninguna clase.

Pensiones, gratificaciones, orfanidades y jubilaciones de Bancos y Sociedades

Por orden del ministerio de Hacienda de 25 de Abril último («Gaceta» del 30) se dispone que las pensiones, gratificaciones, jubilaciones y orfanidades que otorgan las Asociaciones, los Bancos y otras Sociedades o Compañías a que se refiere el párrafo 7.º del artículo 15 del vigente Reglamento del Impuesto de Derechos reales, se liquidará conforme a lo prevenido en el mismo, aunque el pago se verifique mediante la intervención de una Compañía aseguradora.

Que en este caso, cuando se solicite la liquidación del referido impuesto, los beneficiarios presentarán en la oficina liquidadora correspondiente un testimonio del acuerdo en virtud del cual la Sociedad o Asociación crease la pensión, gratificación, jubilación u orfanidad, mas un certificado acreditando que el derecho pasivo de referencia se hace efectivo mediante la póliza de seguros a tal efecto contratada, cuyos particulares se expresarán.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don L. Ramos, 950 pesetas. A don M. Leal, 8.348. A don E. Pinilla, 6.432,96. A don A. Vázquez, 13.729,84

ULTIMA HORA

MADRID, 1.30 TARDE

La conducción de aguas al pueblo de Zamarramala

Madrid.—La «Gaceta» anuncia que hasta el día 23 se admitirán proposiciones para la subasta de las obras de conducción de aguas para abastecimiento del pueblo de Zamarramala en la Jefatura de Obras públicas de la provincia de Segovia y en todas las demás de la Península.

Jurado mixto del trabajo rural

Dispone también la «Gaceta» que el plazo de veinte días se celebren elecciones para designar cinco vocales efectivos y cinco suplentes para constituir el Jurado mixto del trabajo rural de Segovia.

Estado de «Rayito»

Madrid.—El diestro «Rayito», gravemente herido en la corrida celebrada el domingo, continúa mejorando en el Sanatorio de toreros. Durante la noche concilió el sueño que duró bastante tiempo.

Colegio de Abogados de Madrid y el Tribunal de Garantías

Madrid.—La Junta de gobierno del Colegio de Abogados se ha ocupado de la petición de Junta general en el Consejo de ministros se acordó el nombramiento de gobernadores civiles de Jaén, Cáceres y Cádiz.

Expectación en el Congreso ante la discusión del Estatuto catalán. Guerra del Río dice que, si interviene el señor Lerroux, lo que él diga será lo que se acuerde.

Para atenuar la crisis teatral, se rebajan en la mitad los impuestos de los espectáculos

Madrid.—El director de los ensayos colectivos de tabacos, don Ho-

extraordinaria solicitada por varios señores colegiados y acordó convocar a Junta ordinaria para el día 16, haciéndolo seguidamente para la extraordinaria, en la que se ha de discutir la proposición de aquellos colegiados, referente a la constitución próxima del Tribunal de Garantías.

Noticias de Palacio

Madrid.—El Jefe del Estado recibió esta mañana la visita de una Comisión del Círculo de Bellas Artes, integrada por su vicepresidente don José Francés, por don Luis Bárcena y otros, que fueron a expresar al señor Alcalá Zamora el agradecimiento del Círculo por haberles honrado con su presencia durante el baile de gala celebrado últimamente.

Como recuerdo de aquella visita, hicieron entrega al Presidente de la República de una cartera con una cantidad en metálico para instituir cuatro cartillas de la Caja Postal de Ahorros a favor de otros tantos huérfanos de artistas y escritores.

El señor Alcalá Zamora agradeció el ofrecimiento y expresó deseos de que se le facilitaran los nombres de los huérfanos, pues se proponía añadir una cantidad con el mismo objeto.

El cultivo del tabaco en España

Madrid.—El director de los ensayos colectivos de tabacos, don Ho-

racio Torres, ha presentado una Memoria de los cultivos realizados en el último quinquenio. Durante ese tiempo se han adoptado métodos y organizaciones consagrados en el extranjero.

En la Memoria se señala la buena disposición de la Compañía Arrendataria de Tabacos ante dichos trabajos.

Muerto en riña

Avila.—En el pueblo de Casavieja riñeron hace algunos días Gerardo Jiménez y José Alvarez, pero la intervención de varios vecinos evitó que llegaran a las manos.

Ayer se encontraron en la calle dichos sujetos y, sin mediar palabra entre ellos, José apuñaló a Gerardo, produciéndole la muerte instantáneamente.

Piden la dimisión del alcalde y del médico

Avila.—Una comisión de 150 vecinos de Hoyo de Pinares ha venido a la capital para pedir al gobernador la destitución del alcalde y del médico, por profesar éstos ideas extremistas que exteriorizan y tratan de poner en práctica.

Inspector general de Prisiones

La «Gaceta» publica nombramiento de inspector general de Prisiones a favor de don Alonso Gullón García Prieto.

ciones que no ha sido posible descubrir por la gran reserva con que se llevan a efecto.

Se asegura, no obstante, que hoy se practicarán nuevas detenciones.

El pistolero Lahoz que, como se sabe, fué puesto en libertad el día 16, fué detenido nuevamente el día 18, ingresando en la cárcel a disposición del ministro de la Gobernación. Desde hace dos días se encuentra a disposición del Juzgado del Centro por tenencia ilícita de armas.

Huelgas solucionadas

Oviedo.—Los comunistas han dado por terminada la huelga, reanudándose hoy el trabajo en las minas.

Melilla.—La huelga puede considerarse fracasada. Los obreros van reintegrándose al trabajo.

—Han sido detenidos el sindicalista Paulino Díaz y otros directivos. Sevilla.—Se ha restablecido la normalidad. Por hallarse complicados en los sucesos de ayer y anteayer, han sido detenidos 87 individuos, entre los que se hallan bastantes profesionales del robo.

Se ha nombrado juez especial para depurar responsabilidades.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—En una fundición de la calle de Evaristo Arnús, apareció muerto el sereno Vicente Ramos.

—En la capilla de la Virgen del Pino celebró, con gran solemnidad, una fiesta religiosa, la Comisión Tradicionalista para conmemorar la Exaltación de la Santa Cruz.

—Han sido detenidos como presuntos autores del atraco al habilitado de Clases pasivas don Eugenio García, los maleantes Basilio y Jello Hernández, los cuales fueron reconocidos por los servidores de dicho habilitado y algunos vecinos de la casa.

—En la Comisaría se presentó esta mañana un sábdito inglés para manifestar que la cédula que llevaba Basilio era de su pertenencia y que se la dejó para que realizara determinadas gestiones. Los detenidos niegan terminantemente haber participado en el suceso, pero ante las pruebas que se acumulan contra ellos, van perdiendo entereza y se cree que terminarán por confesar todo lo ocurrido.

MENCIETA

De sociedad

Regreso del prelado. Ha regresado de practicar la visita pastoral a los arciprestazgos de Santa María de Nieva, Sangarcía y Abades, el señor obispo de esta Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero.

Peticion de mano

Ha sido pedida, en Madrid, la mano de la bella señorita María Luisa de Loma y Fernández de Córdoba, hija del ingeniero agrónomo don Wistremundo, para el oficial de Artillería don Cirilo Ramiro Carranza, hijo de doña Carmen Carranza, viuda de Ramiro, tan conocida y estimada en Segovia.

Nuevo recaudador de Contribuciones

Ha sido nombrado recaudador de Contribuciones de la zona de Sigüenza (Guadalajara), el funcionario de la Delegación de Hacienda de esta provincia don Julio Escolar.

Operación quirúrgica

Le ha sido practicada una importante operación quirúrgica en una mano, al funcionario de Obras públicas de esta capital, don José de Urquiza.

Este se halla muy mejorado de la dolencia que hizo necesaria esa intervención facultativa.

Expresion de gratitud

La viuda e hijos, del que en vida fué nuestro querido amigo el ex teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Carlos Tablada, dan por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas se interesaron por la salud de dicho señor, durante el curso de la enfermedad que le produjo la muerte, las expresaron su sentimiento por tan irreparable pérdida y asistieron a la conducción del cadáver al cementerio, demostrándonos así el mucho aprecio en que les tienen.

Nos participan, asimismo, que hagamos constar que lamentan mucho que algunas de sus amistades no hayan recibido la escuela de defunción, falta muy disculpable por el estado de ánimo en que se hallaban en tan aflictivos momentos.

Donativos

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 50 pesetas, donativo hecho por doña María Paz Ruiz de la Torre, en memoria de su difunto hermano don Juan (q. e. p. d.).

Igualmente, y por conducto del excelentísimo señor gobernador civil, han ingresado 25 pesetas, donadas por don Enrique García Alvaro, para el referido establecimiento benéfico.

SUETOS

Expresion de gratitud

El funcionario de la sección de Montes, don Hipólito Cabejas e hijos, dan por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas asistieron al entierro de su esposa y madre, respectivamente.

Segovia religioso

En la capilla del Cristo del Mercado

Mañana, día 4, se celebrará en esta capilla una solemne función religiosa de reparación y desagravios a Cristo Redentor, organizada por las Marías de los Sagrados de esta capital.

Habrán los siguientes cultos: A las ocho y media de la mañana habrá misa de comunión general, a la que concurrirán las asociadas de las Marías y de los demás centros piadosos de Segovia. Después de la misa se expondrá al Santísimo, y permanecerá hasta las cinco de la tarde, en que, después del rezo del santo rosario, trisagio, actos de consagración y desagravio, se hará la reserva, terminándose con la bendición sacramental.

AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de carruajes, arreados en esta ciudad, que con objeto de formar el padrón del año actual, según disponen las Ordenanzas municipales vigentes, deben pasar por el Negociado de Arbitrios de este excelentísimo Ayuntamiento, a fin de hacer declaración jurada de los carruajes que posean y número de caballerías de cada uno, advirtiéndose que los infractores serán castigados con multa equivalente al duplo de los derechos. El plazo termina el día 20 de Mayo próximo.

Segovia, 29 de Abril de 1932.—El alcalde, Fedón Rincón.

Academia de Artillería e Ingenieros

Necesitando adquirir este Centro los efectos que a continuación se detallan, se abre público concurso para que los constructores que lo deseen, presenten ofertas y muestras al señor comandante mayor de la expresada hasta el día «quince de Mayo próximo», fecha en que se reunirá la Junta económica para su examen y adjudicación provisional o rechazo de todas las proposiciones.

Los concursantes se atenderán a lo prevenido en la circular de 27 de Marzo de 1931.

La factura estará sujeta al descuento del 1,30 por 100 de pagos al Estado y el importe de este anuncio será satisfecho por aquel a quien se haga la adjudicación en firme, que lo será una vez aprobada por la Superioridad en acta correspondiente.

Dichos efectos serán entregados en el almacén de este Centro, siendo de cuenta del adjudicatario los gastos que esto ocasiona.

EFFECTOS QUE SE INDICAN

Ciento cincuenta montantes con serrata y pilares forjados y rienda de cáñamos.

Segovia, 28 de Abril de 1932.—El comandante jefe del Detall, Azuela.

13.º Regimiento de Artillería Ligera

El día 12 del próximo mes de Mayo, a las diez treinta horas, tendrá lugar en el cuartel que ocupa dicho Regimiento, la venta en segunda pública subasta de dos caballos de desecho que existen en el mismo, pudiendo tomar parte en la compra todo el que lo desee, y siendo el importe de este anuncio por cuenta de los licitadores. Para detalles, en las oficinas de esta Mayoría.

Segovia, 30 de Abril de 1932.—V.º B.º El coronel, José Tenorio.—El comandante mayor, Mateo Oliver.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14

Capital... 100.000.000 de pesetas

Fondo de reserva... 48.000.000

Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual.

Imposiciones a vencimiento fijo.

A un mes abonando... 8 por 100 anual

A dos meses... 8 1/2 por 100

A seis... 4 por 100

A un año... 4 1/2 por 100

Caja de Ahorros... 4 por 100 con reintegros a la vista.

Descontos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero.

Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa.

Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero.

Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19

SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL

Médico

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28; pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46

OBdulio BRAVO SASTRE Ofrece sus servicios a su clientela y público en general Cervantes, 2

Se vende coche «Ford» moderno, cinco plazas, en perfecto estado. Para tratar, con Jesús Virseda, Instituto de Higiene, Segovia.

Se han extraviado dos burros, uno cárdeno claro, de cuatro años, alzada bastante, estrella en la frente; herrado de los cuatro extremidades; otro negro, pelo retostado, pasicorto. Abonará gastos y gratificará Eugenio Olmos, en Samboal.

Zapatería LOS CHICOS

Ha recibido para la primera comunión grandiosos surtidos para niñas y niños. Vean escaparates y verán miles de modelos, todos de la última moda en señora y caballero

LA ZAPATERIA LOS CHICOS

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilog.

He aquí los precios:

Merluza... 1,75 y 2,00

Congrio... 1,75

Pescadilla grande... 1,25

Idem terciada... 1,60

Lenguados... 2,50

Lenguadinas... 1,25

Sardinas... 0,80

Voladores... 0,70

Gambas... 2,00

Almejas... 1,50

Percebes... 1,00

En la pescadería de Juan José, la mejor en su clase en Segovia

Zapatero Necesito buen oficial com-

posturero, Judería Vieja, 3 y 5.

Vendo dos chotas suizas, de catorce

meses, pura raza. Para tratar, en Zamarramala, con Félix Torquemada.

¡ATENCIÓN!

A COMER CORDERO BARATO Desde el día 4, en la carnicería de SEVERIANO HERNANZ

Infanta Isabel, número 3

NOTA DE PRECIOS

Chuletas... 3,80 pesetas kilo

Pierna... 3,40

Pateillo, falda y pecho... 3,20

¡No confundirse! INFANTA ISABEL, 3

Antes calle de Roayo (al lado de la iglesia de San Miguel)

Motocicleta B. S. A., en buenas

condiciones, se vende. Informes, en la Administración de este periódico.

AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de perros y bicicletas, sujetos al pago del arbitrio municipal, que a partir de esta fecha y hasta el día 20 de Mayo próximo, pueden pasar por el Negociado de Arbitrios de este excelentísimo Ayuntamiento, para proveerse y proceder al canjeo de chapas por la del año actual, según disponen las Ordenanzas municipales vigentes, advirtiéndose que los infractores serán castigados con la multa correspondiente.

Segovia, 29 de Abril de 1932.—El alcalde, Pedro Rincón.

